عضوية [الفصل الأول]
التعريفات ..
الكيمياء العضوية "هي فرع يختص بدراسة مركبات الكربون(الفحم) "
الرابطة الأيونية " هو إنتقال إلكترون من عنصر إلى عنصر آخر وبذلك تتكون شحنة موجبة على المانح وشحنة سالبة على المكتسب وتحدث هذه الرابطة بين ذرات العناصر ذات الفرق في السالبية الكهربية "
الرابطة التساهمية"هي مساهمة بين ذرتين مساهمة متساوية مثل الهيدروجين أو الميثان وتنقسم الرابطة التساهمية إلى نوعين رابطة قطبية ورابطة غير قطبية"
الرابطة القطبية"تتم بين عنصرين الفرق في السالبيه الكهربية بينهما عالية جدا ويتكون ع المركبات الناتجة شحنة موجبة جزئية δ+ أوسالبة جزئية δ.- "
الرابطة الغير قطبية" تتم بين عنصرين يكون الفرق في السالبيه الكهربية ضئيل جدا أو قد لآيوجد فرق في السالبية  الكهربية "
الرابطة التساهمية التناسقية"هي مساهمة بين ذرتين مساهمة غير متساوية "
رابطة سيجماα"رابطة أحادية أطول من رابطة الباي π وقوية ونشطة جدا  "
رابطة البايπ"رابطة ثنائية أقصر من رابطة السيجما الأحاديةα وأكثر إستقرار وثباتا منها "
التهجين"هو تكوين شكل آخر للمركب عن طريق تمازج أو تداخل المدارات "
التهييج أو الإثارة "هو إعطاء الإلكترون كمية من الطاقة لينتقل من مستوى طاقة أقل إلى المستوى الأعلى "
القطبية "هي عدم إرتكاز مركز الشحنة السالبة على مركز الشحنة الموجبة وتكون هذه الجزيئات ثنائية القطب ويرمز لها بالرمز →├ويتجه السهم من + ‘لى – "
العزم القطبي"يساوي حاصل ضرب قيمة الشحنة في المسافة بين مركزي الشحنة ويرمز له ب ((μ "
الصيغة الرياضية للعزم القطبي " μ = ed ..حيث: e= الشحنة .. μ =العزم القطبي .. d=المسافة بين مركزي الشحنات"
التأثير التحريضي الحاث الموجبy" ذرة كربون سالبيتها أعلى من الذرة بجانبها فتأخذ إلكترون من الذرة المرتبطة بها فيصبح عندها إكتفاء بالإلكترونات "
التاثير التحريضي الحاث السالب"x وجود ذرة مجاورة لذرة الكربون أو الهيدروجين المرتبطة بها فتنحاز الإلكترونات للسالبية الكهربية الأعلى وتضطر هذه الذرة تعويض نقص الإلكترونات من الذرات المجاورة لها "
التأرجح (الطنين أو الرنين)"هو إمكانية تكوين مركب بأشكال مختلفة في التركيب أو الترتيب الإلكتروني لها دون المساس بالخواص الكيميائية للجزيء أو العنصر وتحدث هذه الظاهرة بين مركبات الروابط الثنائية أو الثلاثية وتنسب لأشكال لبعضها بوضع ↔ للدلالة على التأرجح بينهما"
المجموعة الفعالة"هي ذرة أو مجموعة ذرات تكون موجودة في تركيب الجزيء نفسه وهي تحدد نوع وفعاليته "
التفاعل الكيميائي" هو فك وتكسير روابط وتكوين روابط جديده ونحتاج إلى طاقة لفصل الرابطة أو تكوينها "
التفاعل الكيميائي العضوي" تكسير وتكوين روابط جديده تساهمية نتيجه مساهمة كل ذرة بإلكترون لتكوين الرابطة الكيميائية وكسر الروابط وتكوينها يحتاجان إلى طاقة "
الإنفصام المتجانس"كلا المركبان يحصلان على الإلكترونات وتحدث في الجذور الحرة "الإنفصام غير المتجانس" أحد المركبين يستحوذ على كل الإلكترونات "
كربونيومcarbanium ion "الذرة المجاورة للكربون تكون سالبيتها ضعيفة وشحنتها موجبة كاملة "كاربانيون carbanion" الذرة المجاورة للكربون تكون سالبيتها عالية جدا وشحنته سالبه كاملة "
الكاشف الإلكتروفيلي +e"هو الكاشف الذي لديه نقص في الشحنة(-)فيبحث عن الشحنة(+) فيكتسب الإلكترونات ليحصل على الشحنة (+)مثل كواشف لويس "
الكاشف النيوكليوفيلي Nuc-" هو الكاشف الذي لديه إكتفاء بالإلكترونات فيبحث عن الشحنة(-)فيقوم بفقد الإلكترونات ليكتسب الشحنة(-) "

التعليلات ...
تسمية المركبات العضوية بهذا الإسم ؟ 
لأنه يمكن الحصول عليها من مصادر طبيعية 
أختصت المواد العضوية بفرع معين ؟ 
لأن المركبات العضوية أصبحت كثيرة العدد وفاقت "3ملايين مركب "
لآتدخل المواد الغير العضوية في إستخداماتنا على العكس من المواد العضوية ؟
لأن المواد العضوية غير ضارة بينما الواد الغير عضوية تضر  
الهيدروكربونات الغير مشبعة [لألكينات والألكاينات] لها نشاط كيميائي أكثر من الهيدروكربونات المشبعة [الألكانات]؟ 
ذلك لقدرة رابطة باي على التفاعل وثبات أقل بالمقارنة برابطة سيجما
لم نقوم بعملية التهجين ؟ 
لأن بعض العناصر لاتصل إلى صورة الغاز الخامل لها فنقوم بعملية التهجين لإيصالها لصورة الغاز الخامل
رابع كلوريد الكربون((ccl4والميثان(cH4) وcH3cl)معcH3cl)ليس لها عزم قطبي أو أن μ=0؟
لتشابه الأطراف فكل طرف فيها يلغي الطرف الآخر (أرسمي الصيغة البنائية لتتضح الصورة)
متى μ=0 أو متى لآيكون للمركب عزم قطبي أو لم جزيء الأكسجين و جزيء الهيدروجين عزمهم = صفر ؟ 
· لآيكون هناك عزم قطبي في الجزي مثل جزيء الأكسجين أو جزيء الهيدروجين لتماثل الذرتين وتشابه الأطراف 
· ولآيكون هناك عزم قطبي في الأطراف المتشابهه وتسمى بالرابطة الغير قطبية 
كلوريد الإيثيل(cH3cl) له عزم قطبي ؟
لوجود طرف مختلف ويطلع علي مسمى قطبي


